
18/05/2025

Τρισαρχιερατική Θεία Λειτουργία στον 
πανηγυρίζοντα Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίας 
Φωτεινής Ιεράπετρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα, κατάνυξη και ιεροπρέπεια 
πανηγύρισε την Κυριακή της Σαμαρείτιδος, 18 Μαΐου 2025, ο 
περικαλλής Ιερός Καθεδρικός Ναός της Αγίας Φωτεινής
Ιεράπετρας, ο οποίος ήταν  κατάμεστος από πιστούς.
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Στην ακολουθία του Όρθρου χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Πέτρας και Χερρονήσου κ. Γεράσιμος, ο οποίος και προεξήρχε της 
τρισαρχιερατικής Θείας Λειτουργίας που ακολούθησε. Συλλειτούργησαν ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος και ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος, ενώ τον θείο 
λόγο κήρυξε επίκαιρα ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πέτρας και Χερρονήσου κ. 
Γεράσιμος.



Με γλαφυρότητα και μεστό λόγο ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στις μεγάλες 
θεολογικές αλήθειες της Ευαγγελικής περικοπής της ημέρας από το κατά Ιωάννη 
Ευαγγέλιο (Ιω. 4, 5-42), όπου περιγράφεται η συνάντηση του Θεανθρώπου με τη 
Σαμαρείτιδα στη Συχάρ της Σαμάρειας. Αφού εξήγησε τους ιστορικούς λόγους της 
διαμάχης μεταξύ Ιουδαίων και Σαμαρειτών, που καθιστούσε παράδοξο γεγονός τον 
συγκεκριμένο διάλογο του Χριστού με τη Σαμαρείτισσα γυναίκα, εξήγησε ότι το 
«ύδωρ το ζων» είναι το Άγιο Πνεύμα που δροσίζει και ανακαινίζει τη ύπαρξή μας. 
Όπως υπογράμμισε, για να το λάβουμε τη Χάρη του Θεού και τη δρόσο του Αγίου 
Πνεύματος θα πρέπει πρώτα να καθαρίσουμε την δεξαμενή, τη στέρνα της ψυχής 
και της καρδιάς μας με τη μετάνοια. Ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε ακόμα ότι ο 
Χριστός με τον αποκαλυπτικό διάλογο για την προσωπική της ζωή αλλά και για 
την «εν πνεύματι και αληθεία» προσκύνηση του Θεού βοήθησε τη μέχρι τότε 
αμαρτωλή γυναίκα και μετέπειτα Αγία Φωτεινή να μετανοήσει, γι’ αυτό αφήνει τη 
στάμνα της και σπεύδει να ανακοινώσει στην πόλη ότι γνώρισε τον Μεσσία. 
Ανακαινίζεται, βαπτίζεται, κηρύττει τον αληθινό Θεό και θα μαρτυρήσει για τον 
Χριστό μαζί με τις τέσσερις αδελφές της, Φωφώ, Φωτίδα, Παρασκευή και τους δύο 
γιούς της, Βίκτωρα και Ιωσή.



Και ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πέτρας και Χερρονήσου κ. Γεράσιμος 
κατέληξε την ομιλία του ως εξής: «Όλοι εμείς που σήμερα, Ε΄ Κυριακή του Πάσχα 
κατά τη οποία η αγία Εκκλησία μας προβάλλει και εορτάζει την Αγία 
Μεγαλομάρτυρα και Ισαπόστολο Φωτεινή, συγκεντρωθήκαμε στον περικαλλή ναό 
της, θα πρέπει να υποσχεθούμε στην αγία ότι θα επιτύχουμε κι εμείς την κατά 
πρόσωπον συνάντησή μας με τον Σωτήρα Χριστό, ο οποίος περιμένει την 
προσωπική μετάνοια μας, και ότι με τις δικές της πρεσβείες θα καθαρίσουμε τη 
δεξαμενή μας προκειμένου έλθει και να σκηνώσει μέσα μας το Πανάγιο και 
Ζωοποιό Πνεύμα, για να μας φωτίζει και να μας αγιάζει. Αμήν!».



Αμέσως μετά την Απόλυση της  Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατοις 
Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος ευχαρίστησε «εκ μέσης 
καρδίας» τον «αγαπητό γείτονα» Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Πέτρας και 
Χερρονήσου κ. Γεράσιμο, ο οποίος προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας και κήρυξε 
τον θείο λόγο, και τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. 
Πρόδρομο, που «όδευσε οδόν μακράν για να συμπροσευχηθούμε και να 
συμπανηγυρίσουμε», και τους ευχήθηκε η Αγία Φωτεινή να πρεσβεύει πάντοτε 
στον Κύριο μας Ιησού Χριστό να τους ενισχύει στον Αρχιερατικό τους δόλιχο. 
Ευχαρίστησε επίσης τους παριστάμενους εκπροσώπους των τοπικών αρχών και το 
ευσεβές εκκλησίασμα που προσήλθαν στην πανήγυρη, τους ιεροψάλτες, τον 
Πανοσιολογιώτατο  Πρόεδρο του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου και της Ερανικής 
Επιτροπής αποκατάστασης και συντήρησης του πανηγυρίζοντος ναού Αρχιμ. 
Πορφύριο Αγγελάκη, και τους συνεργάτες του.



Τέλος, ακολούθησε η κλήρωση για τη διενεργηθείσα λαχειοφόρο αγορά και ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Κύριλλος ανακοίνωσε ότι μετά τις εργασίες 
αποκατάστασης των κωδωνοστασίων ξεκινούν άμεσα οι εργασίες συντήρησης και 
ανακαίνισης των εξωτερικών όψεων του ναού.



Στην Θεία Λειτουργία έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης Αμβρόσιος 
Σκαρβέλης, Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως, ο Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης 
Πορφύριος Αγγελάκης, Εφημέριος και προϊστάμενος του πανηγυρίζοντος ναού, ο 
εξ Ιεραπέτρας καταγόμενος Αιδεσιμολ. πρωτ. Ιωάννης Δελημπαλτάς, Εφημέριος 
της Ιεράς Μητροπόλεως Κορίνθου, ο συνταξ. Αιδεσιμ. πρωτ. Μιχαήλ Ξυδιανός, ο 
Αιδεσιμ. Ιερεύς Γεώργιος Λογκάκης και οι Διάκονοι Κωνσταντίνος Ζουμπεράκης, 
της Ιεράς Μητροπόλεως Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου, Γεώργιος Αλέξης, της Ιεράς 
Μητροπόλεως Πέτρας και Χερρονήσου, και Θεμιστοκλής Μπεϊνας, της Ιεράς 
Μητροπόλεως Ιεραπύτνης και Σητείας.



Εκκλησιάσθηκαν ο Δήμαρχος Ιεράπετρας κ. Εμμανουήλ Φραγκούλης, η Βουλευτής 
Λασιθίου κ. Κατερίνα Σπυριδάκη, ο Αντιπεριφερειάρχης Λασιθίου κ. Ιωάννης 
Ανδρουλάκης, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου και Διοικητής του Αστυν. 
Τμήματος Ιεράπετρας κ. Νικόλαος Τζουμάκας, οι Αντιδήμαρχοι κ. Γεώργιος 
Κουγιουμουτζάκης, κ. Μιχαήλ Μπαχλιτζανάκης και κ. Μαρίνα Αχλάτη, ο 
Λιμενάρχης Ιεράπετρας κ. Ιωάννης Παπαδάκης, ο Διοικητής του Τμήματος 
Ασφαλείας Ιεράπετρας κ. Νεκτ. Φρονιμάκης οι δημοτικοί σύμβουλοι κ. Νικ. 
Παπαδάκης και Κωνσταντίνος Αστροπεκάκης, η Γενική Γραμματέας του Δήμου κ. 
Μαρία Φραντζεσκάκη κ.α.



Ακολούθησε εόρτιο κέρασμα στο πάντα φιλόξενο Αρχονταρίκι του ναού.

Περισσότερες φωτογραφίες:






















